

5.95 г.

ЕНИЯ
А

Муниципальных
Правительства
№ 1099, АО
и пени за
пергню або.

следующего

просрочен.
с 10 числа
месяца.

теке № 57 бу-
12 часов спе-
на «Оптика»
изготовлению

ЗАЦИЯ
ЗАКАЗ

во жилого до-
ной стоимости)
с полным
участка. Кон-
он: 9-15-88.

однокомнатную
удобств. Теле.

АФИЯ

казы на изге-
белых и цвет-
а, а также вы-
(бесплатно).
казы на изго-
ники, срок из-
7-10 дней.
Красногород-
та. 2-2.

автомашину
года выпуск
состоянии.
Механизато-

асного маяка»
вления, бла-
болезнования,
екламу.

редакцию
возвраща.
Материалы,
будут пуб-

ения авто-
предостав-

ботает. Со
гельно, не

КОВ.

цовой кол-
и массовой

года реги-
ии по за-
и Минин-
Петербург.

рафия»

в 18.00.

льная, 8115

актора, от-
циальных
16-43, кор-
ографии---



КРАСНОГОНЬСКИЙ МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 27 МАЯ 1995 ГОДА

№ 43 (10600)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент не подписал федеральный Закон «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». В целях преодоления противоречий должна быть создана согласительная комиссия из представителей палат парламента и президента.

Только по предъявлении специальных пропусков или паспортов с пропиской в городе можно будет теперь проехать в Сосновый Бор. Такое решение совместно приняли правительства Ленинградской области и Санкт-Петербурга в целях усиления внешней защиты Ленинградской атомной электростанции как объекта, представляющего особый интерес для террористов.

В России срывается проведение весеннего сева. По оперативным данным, на третью декаду мая яровыми культурами засеяно около 25 миллионов из более чем 70 миллионов гектаров. По мнению специалистов Министрства сельского хозяйства и продовольствия, основная причина низких темпов полевых работ — это нехватка горюче-смазочных материалов.

Губернатор Кубани Е. Харитонов избран председателем инициативной группы по созданию краснодарской региональной организации движения «Наш дом — Россия». В конце мая в городах и районах края пройдут учредительные конференции.

В Татарстане создается отделение движения «Наш дом — Россия». Президент республики М. Шаймиев заявил, что он поддерживает инициативу создания движения, хотя лично не примет в нем участия.

Новую форму приема выпускных экзаменов в некоторых школах решил ввести уже в этом учебном году Департамент образования Москвы. Принимать экзамены в ряде учебных заведений будут теперь не учителя, а независимые комиссии экспертов. Она будет состоять из четырех человек, среди которых будут преподаватели вузов, ведущие учителя и методисты. Учителя же школ смогут присутствовать на экзамене лишь в качестве наблюдателей.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

ДА НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА...

В ЗАЛЕ заседаний администрации состоялось совещание представителей мелкого бизнеса. Первой слово попросила председатель союза женщин Опочецкого района Н. К. Мурова.

Нина Константиновна коротко рассказала о работе союза, в том числе и о социальной помощи многодетным семьям, жителям сельской местности, которые потеряли работу или не имеют достаточных доходов на содержание семьи.

Я обращаюсь к вам, сказала Н. К. Мурова, чтобы вы оказали посильную помощь нашему союзу, особенно по спасению детей. В иных семьях они не имеют элементарной одежды и голодают. Нет денег на лекарства для больных. Наша организация также занимается поиском молодых солдат, пропавших в Чечне. Но опять же на это нужны средства. По этому поводу мы обращаемся и в районную администрацию, которая оказывает помощь,

но ее денежные ресурсы не беспредельны.

Нина Константиновна выразила большую благодарность директору хлебокомбината А. И. Ефимову, который неоднократно давал деньги женской организации. В заключение председатель союза женщин провозгласила: «Да не оскудеет рука дающего».

Совещание обсудило массу других вопросов. Перед собравшимися выступил представитель налоговой службы, который обрисовал печальную картину с отчетностью.

О сроках замены кассовых аппаратов, о ценообразовании рассказала заместитель главы районной администрации А. В. Васильева.

Перед собравшимися выступила председатель комитета по защите прав потребителя А. В. Морозова, которая вела разговор о недопустимости торговли просроченными и некачественными продуктами питания.

ТАК БЫЛО...

Накануне Международного дня защиты детей редакция обратилась к заведующей финансовым отделом районной администрации В. И. Яковлевой с просьбой разъяснить, каковы суммы выплат детских пособий. Вот что ответила Валентина Ивановна.

— Пособия на детей привязаны к минимальному размеру оплаты труда. В первом квартале он составлял 20500 рублей, соответственно семья, имеющая ребенка до 6 лет, получала 70 процентов от этой суммы, старше — 60 процентов. С 1 апреля минимум был определен в 34400 руб., а с 1 мая — 43700 рублей. Пособия рассчитывались уже от этих сумм по тем же процентным ставкам. То есть в апреле на дошкольников — по 24080 рублей, а с 6 лет — по 20640 рублей; в мае соответственно 30590 и 26220 рублей.

Весной был обнародован специальный указ президента о повышении детских пособий, но один из пунктов этого документа предписывал

руководству субъектов Федерации (в нашем случае администрации области) конкретно определиться по этим повышенным выплатам. Из-за нехватки бюджетных средств в нашей области этого сделано не было, поэтому указ оказался недействительным. Вышеназванные же пособия стабильно выплачивались.

С начала года выделено 280 миллионов рублей. В районе существует специальный счет на эти цели, далее идет дробление средств по организациям. Кстати, в платежном поручении при перечислении денег на пособие для детей делается специальная отметка, и банк не может пустить «детские» деньги, к примеру, на погашение долгов организаций.

...ТАК БУДЕТ

Президент подписал, принятый Госдумой, Закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

Отныне россиянам положены следующие виды государственных пособий на детей: пособие по беременности и родам, единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медучреждениях в ранние сроки беременности; единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком по достижении им полутора лет; ежемесячное пособие на ребенка.

Порядок выплаты всех пособий правительство установит в течение двух месяцев.

Размер пособия по беременности и родам устанавливается из расчета средней заработной платы женщины по месту

работы. Право на единовременное пособие дополнительно к пособию по беременности имеют женщины, вставшие на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель). Размер пособия составляет 50 процентов минимального размера оплаты труда.

При рождении (или усыновлении) ребенка в возрасте до 3 месяцев) выплачивается единовременное пособие в размере 10 минимальных зарплат.

Кроме того, ежемесячно по достижении ребенком возраста полутора лет одному из родителей выплачивается пособие в размере одной минимальной зарплаты. От 1,5 и до 16 лет один из родителей должен получать пособие в размере 70 процентов минимального размера заработной платы. Для одиноких матерей пособия составят 120 процентов минимальной заработной платы.

„ЗВЕНИ ЖЕ НАД ДЕТСТВОМ МОИМ УХОДЯЩИМ...“

Как и для всех учащихся девятых и одиннадцатых классов школ города и района, 25 мая праздник последнего звонка прошел и для выпускников Глубоковской средней школы.

В нынешнем году здесь четыре человека заканчивают одиннадцатый класс и

девять — девятый. Как всегда, на торжественной линейке со старшими товарищами тщательно простились малыши, подарив им букеты и прочитав прощальные стихи.

«Звени над прошлым и настоящим, Над всем, что берег и

не сберет, Звени же над детством моим уходящим. Печальный, прощальный, последний звонок...».

А эти слова прочитала на линейке ученица одиннадцатого класса Светлана Сергиенко. Владимир Федоров, Алексей Тарасов, Марина

Пузыня также простились со школьными уроками красивыми и немного печальными стихами.

Выпускников напутствовали директор школы Вера Николаевна Лукьянова, классный руководитель одиннадцатого класса Виктор Петрович Евдокимов.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Аргументы и факты» (№ 20) отвечают на вопрос читательницы о телесериале «Санта-Барбара» — покажут ли в России весь сериал и сколько вообще серий в этом фильме?

Точную цифру не смогли назвать даже в объединении кинопрограмм Всероссийской телерадиокомпании, которое непосредственно занимается демонстрацией этой ленты. Если иметь в виду американский вариант, то сериал включает примерно две тысячи серий. У нас их сдваивают, соответственно получается около тысячи. Нам показали пока только половину. Увидим ли мы сериал полностью — еще неизвестно. Единственное, чем можно утешить поклонников американской «мыльной оперы», пишут «АиФ», демонстрироваться фильм будет до конца текущего года.

«Труд» (№ 88) сообщает: «Грядет приватизация Сбербанка России». «Что она принесет десяткам миллионов вкладчиков?» — задает вопрос газета.

Что такое Российский Сбербанк? Десятки миллионов вкладчиков и клиентов. Огромный объем операций. О нем можно судить только по одной цифре — в минувшем году выдано кредитов на 25 триллионов рублей. Далеко не каждая отрасль народного хозяйства получает столько из бюджета. В сорока тысячах отделений работает 220 тысяч человек.

Несмотря на развитие коммерческих банков, их стремление завоевать симпатии населения и его деньги, именно Сбербанк наиболее популярен. Он сконцентрировал 60 процентов всех сбережений россиян. Только в минувшем году их объем увеличился почти на 15 триллионов рублей. Сберегательный банк хотя и стал коммерческим, в сознании людей остается государственным учреждением, который предоставляет своим клиентам государственные же гарантии.

Что же ждет нас? По сути дела, вариантов может быть только два. Первый и, возможно, для большинства вкладчиков наиболее приемлемый — это превращение Сбербанка в истинно народное предприятие, акции которого принадлежат десяткам миллионов мелких вкладчиков.

Но возможен и другой вариант. Контрольный пакет акций Сбербанка переходит во владение нескольких крупных коммерческих структур. Такую возможность сбрасывать со счетов нельзя. В финансовых кругах говорят о некоем письме, в котором четыре крупных коммерческих банка просят правительство предоставить им госпакет акций Сбербанка в трастовое управление. Известен интерес, который проявляет к приватизации Сбербанка О. Бойко, руководитель коммерческого банка «Национальный кредит» и торговой империи «Олби».

Сегодня, например, отделения и филиалы Сбербанка выдают пенсии, принимают коммунальные платежи и так далее. Эти операции особых прибылей не приносят, и поэтому вопрос: оставят ли их за отделениями Сбербанка новые хозяева?

Перед выборами Все партии на слух очень привлекательны

Избирательная кампания, хотим ли мы этого или нет, набирает обороты. Она уже получила некоторые оценки писателей, политических деятелей. Редакция тоже проводит опрос граждан в нашем районе, за кого они проголосовали бы завтра. Открыто люди не хотят называть своих имен. Ну что поделаешь: издержки «застойных» времен.

В. Н. — руководитель крупного предприятия.
— Ломки, перестройки, реформы чертовски надоели. Пора бы придти стабильности, ясности, покою в экономике и политике. Кажется, понемножку все улеглось. Надо набирать темпы. Но нет. Все это вновь может полететь в никуда, если кто-то вновь избранный в парламент захочет новой «справедливой» ломки.

Я уверен, что любой руководитель уже страшится не работы, а революционных преобразований. Вот почему некоторые покидают свои посты. Мы встречаем в штатки блок Черномырдина, который из кожи лезет, чтобы навести порядок как экономический, так и хозяйственный. А кто лучше это сделает? Кого мы позволим управлять полуразваленной страной? Берутся люди — и пусть работают. У них уже наезженная колея.

Да, всем сейчас нелегко. А на Украине, в Белоруссии — и того хуже. Что им дало переизбрание президентов? Да ничего. Отвлекли на выборы народные средства, углубили коалиционность. Неправда, что мы умираем окончательно. Сейчас умирает тот, кто пьет и ленился работать. И не надо нажимать на свою голову новых революций. Она нужна тем, кто в мутной воде ловит большую рыбу. И это должны понять простые граждане.

Многие кричат, что деревня умерла. Однако вы печатаете выступления фермеров, которые живут и город кормят.

В. Ф. — старейший руководитель хозяйства.
— Я буду голосовать за партию коммунистов. Какая она ни была, порядка было больше. И положение было стабильное, и кровь в России не проливали. Это было государство. Конечно, и при коммунистах не все гладко было. Много раболопия, преклонения, не смогли вовремя прогнать эту загни-

вую, зажавшуюся верхушку, из-за которой и случился развал.

Полагаю, если коммунисты придут к власти, они будут умнее и своим вождем в рот смотреть не будут.

В. И. — чиновник, инженер по образованию.
— За жириновцев отдам голос. У них своя программа, хороший порядок, привлекают лозунги во имя России, ради России и россиян.

В. Е. — чиновник районного масштаба.

— За какую партию или политическое течение голосовать, я еще не решила. Однако большие симпатии вызывают коммунисты, Зюганов. Конечно, во время КПСС было много вычурности, однако люди получали стабильно свою заработную плату, дети не голодали, в родильном отделении и детских садах было во что заворачивать и пеленать младенцев. Сейчас зарплату получают регулярно те люди, которые практически не работают, жиреют те, кто занимается спекуляцией и перепродажей, те, у которых огромные оклады и всевозможные надбавки.

Раньше мне нравился Черномырдин как хозяйственник, политический деятель. Но сейчас возглавляемое им правительство дает большие сбои. У меня нет к нему доверия. Нет доверия к Гайдару. Мне кажется, время его кончилось. А вообще, то мы должны голосовать за тех, кто дает право иметь хотя бы свой личный надел земли, который нынче кормит каждого из нас и в материальном отношении подает кое-какие надежды.

У меня такое мнение, что мои внуки так беззаботно жить уже не будут, как жили мы в их годы.

И. РОФЕЛЬ — пенсионер.

— Я буду голосовать за Зюганова. Это ж до чего дожили: банно городскую топим один раз в неделю. Что ждать от этой жизни.

Записал А. КУЗЬМИН.

ХОТЬ У НАС ДОМ И НЕ КРЕПОСТЬ

17 мая, в Международный день семьи, в читальном зале Опочецкой районной библиотеки прошел вечер-дискуссия на тему «Ваш дом и быт»

Как всегда в таких случаях, к мероприятию была подготовлена книжная выставка. Обзор книг по домоводству, кулинарии, рукоделию и прочим изданиям сходной тематики провела библиограф Людмила Ивановна Дашкина.

Косметолог Татьяна Гри.

горьевна Самсонова рассказала о том, как правильно ухаживать за лицом, как делать массаж, наносить крем. Особенно важен уход за кожей сейчас, весной, когда вновь ярко светит солнце, а витаминов в организме после сумрачных зимних дней не хватает.

Пришедшие на вечер-дискуссию выслушали ответы на свои вопросы, обменялись мнениями, поделились друг с другом любимыми кулинарными рецептами.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ИЗ ЗАЛА СУДА В ПРИОЗЕРНЫЙ ВАЛЕНТИНА НЕ УЕЗЖАЛА...

В ЧИСЛЕ без вести пропавших жительница поселка Приозерный Валентина Яковлевна Кузьмина, 1940 года рождения, значилась недолго. Через несколько дней после заявления в милицию сожителя Кузьминой о ее исчезновении сам он — также житель Приозерного, Леонид Александрович Иванов, 1954 года рождения, — был арестован по подозрению в совершении умышленного убийства своей сожительницы.

Если Иванов и отрицал свою вину, то недолго. В показаниях, данных им на следствии, он подробно изложил историю своего знакомства и совместной жизни с Кузьминой.

Познакомились они, работая в ЦРБ. Кузьмина — прачкой, Иванов — кочегаром. Было это в 1984 году. Стали жить вместе. В 1986 году у них родился совместный ребенок (и у Иванова, и у Кузьминой были дети от предыдущих браков).

И все бы ничего, если бы, по словам Иванова, Кузьмина не увлеклась спиртным. Особенно сильно пить стала она в 1991—92 годах. Даже вещи уносила из дому и продавала.

Однако справедливости ради следует заметить, что сам Иванов тоже трезвенником не был. Но вот свою собственную любовь к водке он как-то на следствии не афишировал. Все же комиссия врачей признала, что Иванов страдает хроническим алкоголизмом второй степени.

6 ЯНВАРЯ Иванов и Кузьмина вместе отправились в деревню Ниченкино Варыгинской волости, где проживает мать Иванова. Еще до поездки они хорошо выпили.

В деревне Иванов занялся работами по хозяйству — чистил двор, носил воду. Потом вместе с сыном пошел в гости к соседям смотреть телевизор. К тому времени, как закончилась очередная серия «Санта-Барбары», Иванов с соседями выпил литр разведенного спирта. По словам свидетелей, немного, этого замечательного напитка досталось и забравшей на огонек Кузьминой.

Около десяти часов вечера Иванов, Кузьмина и их маленький сын пошли к матери Иванова. Но мальчик сразу же убежал вперед, представив сожителям возможность без помех выяснять отношения. Естественно, Иванов был недоволен тем, что Ку-

зьмина «опять напилась» и вообще... Сына плохо воспитывает, неважно о нем заботится. Кузьмина в долгу не осталась.

— Это не твое дело, — закричала она, сопровождая свои слова нецензурной бранью, — пью я или нет. Кто ты мне? Кто? Никто!

А дело было уже возле самого дома матери Иванова. У входа лежал старый кухонный нож — им резали для скотины свеклу. Иванов, возмущенный выпадами и оскорблениями сожительницы, схватил его и решил, по его словам, погугать Кузьмину. Ткнул ножом в шубу...

«Наверно, я не рассчитал удар, — показывал Иванов на следствии. — Валя вскрикнула и схватилась за живот, присела на корточки около входа в дом. Минут через десять упала на землю. Я попытался сделать ей искусственное дыхание, потому что не слышал, как Кузьмина дышит. Это не помогло».

Да и не могло помочь. Нож, который должен был только нагугать Кузьмину, прорезал шубу, одежду и вошел в живот достаточно глубоко. Ранение было смертельным...

Осознав, что Кузьмина скончалась, Иванов испугался. Но несмотря на испуг и опьянение, действовал довольно вполне разумно.

Отнес тело сожительницы в заброшенный сарай. Сходил домой за лопатой, предварительно выбросив нож в наземную кучу. В дальнем левом углу выкопал яму, зарыл Кузьмину и прикрыл это место сеном.

Придя домой к матери, объявил, что Валентина уехала в Приозерный...

Хотя первоначально дело против Иванова возбуждалось по статье 103 Уголовного кодекса РФ, трактующей об умышленном убийстве, в ходе следствия в прокуратуре пришли к выводу, что умысла у Иванова на убийство сожительницы не было. Поэтому статья была изменена. Гражданина Иванова Леонида Александровича судили по статье 108, части 2 УК РФ, в которой речь идет о нанесении тяжких телесных повреждений, повлекших за собой смерть потерпевшего.

Приговор Опочецкого районного суда — десять лет лишения свободы, а также принудительное лечение от алкоголизма.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Сообщения служ...

За период с... за мелкое хищение в общинах в нетрезвом состоянии административной ответственности привлечь семь человек.

В ночь на 2 мая, расположенного дома по улице Похищен мол...

В ночь на 2 мая проникнул расположенный на 16 по улице Хищен мол...

В ночь на 2 мая в деревне Г... принадлежащей украден теле...

21 мая в 1 Опочке утнан «Жигули». В...

биля находил на данную авт... нгги в сумме долларов США...

В ночь на 2 мая газовой на для его 2 ма 6 по ули...

В ночь на 2 мая в деревне нооктябрьско...

раден магнит... 17 мая с...

никновение в... Кожевникова...

шившие да... ние, устанд...

20 мая в... ка сгорел...

Константинов... жара — нео...

щение с огн... факту в во...

ловного дела...

Помощь Огонь

Дорогая... Мы, жите...

серевская, ... улка, обра...

бой опубл... ращение.

На улице... ская 17 мая...

номером 15... сгорело все...

кухне, и в... шкафах. У...

в этом дом... ко то, что...

дето. Сгоре... и деньги.

Мы, сосе... с просьбой...

молодой се... сказать, то...

их дочери т... А люди о...

просьбой са... гут.

Позтому... ращаемся н...

рации горо... циальной з...

к коммерса... лицам, зан...

принимател... к предприя...

циям — л... колхозлесу...

которые мо... риалами в...

отделе до... Обращае...

ку Покров... Иоанну, ко...

могите. Их адре...

Бисеревска... нову Са...

Счет в сб... на имя Фа...

Л. КОН... Л.

двена...

ДОМ
СТЬ

сонова расска-
правильно уха-
ом, как делать
ить крем. Осо-
ход за кожей
когда вновь
олнце, а вита-
анизме после
дней не

на вечер дис-
алты ответы на
обменялись
елились друг
имыми кули-
тами.

ОВОСТЕЙ.

А
ЫЙ
А
А...

написал» и
плохо воспи-
о о нем за-
мина в долгу

вое дело, —
сопровождает
ензурной бра-
лли нет. Кто
икто!

уже возле
ери Иванова.
старый ку-
им резали
еклу. Иванов,
выпадами и
сожительни-
и решил, по-
угать Кузь-

ком в шубу...
не рассчитал
вал Иванов
Валя вскри-
лась за жи-
на корточки
дом. Минут
ла на землю.
елать ей ис-
вание, пото-
ал, как Кузь-
о не помог-

огло помочь.
должен был
Кузьмину,
одежду и во-
статочно глу-
было смер-

Кузьмина
анов испу-
ря на испуг
истовал да-
умно.

жительницы
сарай. Ско-
платой, пред-
осив нож в
В дальнем
пал яму, за-
и прикрыл

к матери,
Валентина
ерный...
ально дело
возбужда-
З Уголовно-
трактующей
убийстве, в
прокурату-
ыводу, что
а на убий-
ны не было.
была изме-
на Иванова
дровича су-
08, части 2
й речь идет
ских телес-
ей, повлек-
ерть потер-

ецкого рай-
десять лет
ы, а также
ечение от

ЕРЕНКО.

Сообщает
служба 02

За период с 16 по 23 мая за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом состоянии к административной ответственности привлечены двадцать семь человек.

В ночь на 14 мая из сарая, расположенного возле дома по улице Строителей, похищен моoped «Дельта».

В ночь на 18 мая совершено проникновение в сарай, расположенный во дворе дома 16 по улице Ленина. Похищен моoped «Дельта».

В ночь на 21 мая с фермы в деревне Глазаново, принадлежащей АО «Колос», украден теленок весом сорок килограммов.

21 мая в 11.15 с рынка в Опочке угнана автомашина «Жигули». В салоне автомобиля находились документы на данную автомашину, деньги в сумме двух тысяч долларов США и пятисот тысяч рублей.

В ночь на 22 мая похищен газовый баллон из ящика для его хранения из дома 6 по улице Железнодорожная.

В ночь на 23 мая из клуба в деревне Высокое Краснооктябрьской волости украден магнитофон «Маяк».

17 мая совершено проникновение в склад по улице Кожовенная. Лица, совершившие данное преступление, установлены.

20 мая в деревне Рублевка сгорел дом гражданина Константинова. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем. По данному факту в возбуждении уголовного дела отказано.

Помогите!
Огонь унес все

Дорогая редакция!
Мы, жители улиц 2-я Бисеревская, Дорожного переулка, обращаемся с просьбой опубликовать наше обращение.

На улице 2-я Бисеревская 17 мая сгорел дом под номером 15. Вместе с домом сгорело все имущество и на кухне, и в комнатах, и в шкафах. У людей, живших в этом доме, осталось только то, что было на них надето. Сгорели и документы, и деньги.

Мы, соседи, обращаемся с просьбой — помогите этой молодой семье! Они, можно сказать, только жить начали, их дочери только девять лет. А люди они скромные, с просьбой сами идти не могут.

Поэтому мы, соседи, обращаемся к главе администрации города, в отдел социальной защиты населения, к коммерсантам и частным лицам, занимающимся предпринимательством, а также к предприятиям и организациям — леспрохозу, межколхозлесу, гортопбыту, которые могут помочь материалами в строительстве и отделке дома.

Обращаемся к священнику Покровской церкви отцу Иоанну, ко всем людям! Помогите.

Их адрес: г. Опочка, 2-я Бисеревская, 15. Фахрутдинову Сагиру Ирековичу. Счет в сбербанке — 49543, на имя Фахрутдинова С. И.

А. ПАРФЕНОВ,
Л. КОНСТАНТИНОВА,
Л. ПОЗДНЯКОВА,
и др. — всего двенадцать подписей.

Наш репортаж

ПОЖАРНЫЙ ВЫСОТЫ НЕ БОИТСЯ



ШТУРМОВАЯ пожарная лестница — приспособление нехитрое. Не очень длинная, на конце — крюк, несколько напоминающий по форме полотно пилы-ножовки. Однако, по словам начальника Опочечкой профессиональной пожарной части Ивана Николаевича Васильева, с помощью такой лестницы можно забраться даже на небоскреб. Были бы сила и навык.

Во время пожара лестницы зданий чаще всего задымлены. Людей по ним эвакуировать невозможно, — рассказывал Иван Николаевич. — И пожарный забираться при помощи штурмовой лестницы на нужный этаж и помогает людям спуститься вниз. Ведь самые высокие коленчатые лестницы обеспечивают высоту подъема лишь до пятидесяти метров.

Тем временем к пожарной башне во дворе здания Опочечкой ППЧ-20 бежали люди в касках со штурмовыми лестницами в руках. И кто быстрее окажется на самом ее вершине! Глядя на тех, кто ловко цеплялся крюком за оконный проем и затем быстро поднимался по качающейся на весу лестнице вверх, казалось — это несложно. Но ловко и быстро получалось далеко не у всех.

И вес надо иметь не пятьдесят килограммов, и руки должны быть очень сильные... Ну, и высоты не бояться! — комментировал происходящее Иван Николаевич Васильев.

В зональных соревнованиях по отдельным видам пожарно-прикладного спорта, которые проходили в Опочке 17 мая, принимали участие команды профессиональных пожарных из Опочки, Себежа, Красногородска, Новоржева. Быстрее всех в окно четвертого этажа по штурмовой лестнице под-

нялся представитель Опочечкой ППЧ-20 Михаил Геннадьевич Иванов. Второе и третье места по этому виду также заняли опочане Валерий Евгеньевич Костин и Виктор Петрович Федоров.

Второй вид пожарно-прикладного спорта, в котором соревновались пожарные, — подъем в окно третьего этажа по раздвижной трехколенчатой лестнице. Это та самая сложенная в несколько раз металлическая лестница, что находится на пожарной машине сверху. Ее надо было очень быстро с машины вдвоем снять, донести до пожарной башни, раздвинуть, зафиксировать и забраться по ней наверх.

И здесь быстрее всех были опочане — Михаил Геннадьевич Иванов и Михаил Алексеевич Бибииков. Они выполнили все действия за 20,2 секунды. Это норматив третьего спортивного разряда.

Второе место вновь заняла опочечкая пара — Иванов и Валерий Евгеньевич Костин, третье — красногородцы Ильин и Васильев.

Соревнования по третьему виду пожарно-прикладного спорта — боевому развертыванию — проходили на городском стадионе, возле реки. День был ясный, солнечный, и, наверно, ярко-красные автомашины на фоне нежно-зеленой первой листвы кустов, травы выглядели нарядно. Однако участники и болельщики природой и красками не любовались. Все их внимание было поглощено действиями команд пожарных возле автомашин. И вновь удачливее всех оказалась опочечкая команда пожарных в составе Федорова, Иванова, Костина, Бибиикова и Суворова. Вода из пожарных рукавов забрала у опочан через 69,6 секунды после команды к действию.

На втором месте — команда ППЧ-18 из Новорже-



ва, на третьем — представи-

тели Себежа. Естественно, что первое общекомандное место завоевали профессиональные пожарные Опочки. Второе — команда Себежа. Третье — команда Красногородска.

Эти зональные соревнования произвели на меня хорошее впечатление, — сказал главный судья соревнований, представитель областного управления государственной пожарной службы Александр Иванович Антонов. — Результаты положительные. И команда Опочки заняла первое место не случайно!

В. ИВАНОВА.
НА СНИМКАХ: команда опочечких пожарных; во время соревнований.
Фото Е. Пульши.

Спрашивали —
отвечаем

Наград
прибавилось

Читатели газеты «Красный маяк» спрашивают, как прошли торжества, посвященные 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. В частности, сколько медалей и денег было выдано участникам тех незабываемых событий?

Редакция обратилась в районный совет ветеранов. И вот что рассказал его председатель В. Н. Монтус.

БОЛЕЕ тысячи юбилейных памятных медалей было выдано тем, кто служил в армии в те грозные годы. Кто был в тылу, подполье, блокаде, кадрам — им выдано 570 наград. Совет ветеранов отдельным категориям участников войны по своей личной выдал 31 миллион рублей.

А вот что редакция сообщила заведующая отделом социального обеспечения В. М. Светлова.

Вдовам погибших мужей в качестве материального вознаграждения выдано 9 миллионов рублей, участникам Великой Отечественной войны — 90 миллионов рублей. Инвалидам Великой Отечественной войны выплачен 21 миллион рублей. Эти цифры вполне объективны, однако окончательный итог будет подведен чуть позднее.

Следует отметить, что к особой категории относятся вдовы. И категория этих женщин не учтена. Может случиться такое, что появятся женщины, которые могут претендовать на такие же выплаты.

Список
увеличивается

В редакцию поступают следующие вопросы: как дела обстоят с безработицей в районе, увеличивается ли число людей, желающих найти работу?

Вот какую информацию редакция получила из центра занятости населения.

ПО СПИСКАМ к выплате числится 1404 человека. Растет количество безработных в сельской местности. На сегодняшний день из общего числа их 407 человек. Как говорится, отовсюду — понемногу. Но больше всего безработных, проживающих в сельской местности, — это на территории бывшего колхоза имени Любимова и бывшего совхоза «Салют».

Оказывается, ликвидация общественного способа производства не принесла особых положительных результатов. Фермерские хозяйства организуются крайне медленно.

В редакцию поступают даже данные о том, что вновь образовавшиеся крестьянские хозяйства разрушаются. И не только из-за отсутствия техники, но из-за неспособности людей трудиться самостоятельно.

Большинство безработных — это, конечно, женщины, которые ранее работали на промышленных предприятиях, в организациях, не сумевших приспособиться к структурам свободного рынка и погибших из-за трудного финансового положения.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

По следам публикаций „Красного маяка“

Чтобы раскаяние было искренним

В номере «Красного маяка» от 29 апреля нынешнего года был опубликован материал под рубрикой «Из зала суда» «...И закопала маму за сараем, или Страшная месть государству». В нем шла речь о присвоении на протяжении ряда лет пенсии покойной матери бывшей заведующей почтовым отделением в деревне Мякишево А. С. Евгеньевой, а также о присвоении ею же заработной

платы одного из почтальонов вышеупомянутого отделения. Районный суд за эти деяния определил Евгеньевой в качестве наказания три с половиной года лишения свободы.

Наказание показалось осужденной чрезмерно строгим. Она направила в областную суд кассационную жалобу, в которой говорила о том, что нет необходимости нака-

зывать ее лишением свобо-

ды, поскольку она все осознала и глубоко раскаялась в содеянном.

Однако и на судейскую коллегию во Пскове, очевидно, обстоятельства совершенной А. С. Евгеньевой преступлений произвели сильное впечатление. И приговор Опочечкого районного суда — три с половиной года лишения свободы — был оставлен областным судом без изменения.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Нину Ивановну АЛЕКСЕЕВУ сердечно поздравляем с днем рождения. Пусть в твои дороги не войдут тревоги. Пусть не будет горя на твоём пути. Пусть же не устанет, пусть не перестанет Счастье за тобою по пятам идти.

Коллектив магазина.

Дорогую и любимую Марину ПАВЛЮЧКОВУ из д. Болгатово поздравляем с 16-летием. Не живи уныло, не гадай, что будет, береги, что есть. Желаем счастья, здоровья.

Родители, Тихоновы.

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

предлагает следующие услуги:

- распиловка дров бензопилами, колка, укладка;
- ремонт телевизоров на дому;
- парикмахерские услуги для мужчин и женщин на дому и при городской бане;
- косметический ремонт квартир из материалов заказчика.

Граждане, имеющие льготы, обслуживаются в первоочередном порядке с предоставлением скидки в оплате до 30 процентов.

Приглашаются для работы на хозрасчетных условиях печники.

Адрес: г. Опочка, ул. Ленина, 17-11, 2-й этаж. Телефон: 9-32-82.

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Филиал агропрома

проводит учебу по вопросам социального страхования.

Приглашаются главные бухгалтера, бухгалтера расчетного стола, председатели комиссии по социальному страхованию.

Учеба проводится 30 мая 1995 года в 10 часов в зале заседаний управления сельского хозяйства.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1995-96 учебный год по следующим специальностям: АККОРДЕОН, БАЯН, ДОМРА, ГУСЛИ, в ПОДГОТОВИТЕЛЬНУЮ ГРУППУ. По классу ФОРТЕПИАНО прием в августе.

Прием заявлений до 2 июня. Прослушивание детей 1-2 июня с 10 до 16 часов. Телефоны: 9-28-16, 9-28-10.

ИЧП «ОЧКИ СРОЧНО»

В. Бахтина, г. Санкт-Петербург

еженедельно по четвергам с 10.00 до 16.00 в здании «Универмага» организует выездную торговлю. Будут представлены в большом количестве оправы импортного производства, линзы на любой выбор. Каждый покупатель сможет удовлетворить свой спрос и не пожалует о покупке.

Дорогие ребята!

1 июня при Покровском храме организуется поездка в Псково-Печерский монастырь для учащихся воскресной школы (для всех желающих - при наличии свободных мест).

Поездка платная, цена 10 тыс. руб. Отправление в 6 часов. Ведется предварительная запись в храме.

Районный узел почтовой связи информирует население о том, что 27 мая заканчивается подписка на центральные газеты и журналы. На издания АО «Аргументы и факты», издательского дома «Экономическая газета» подписка заканчивается 10 июня, на областные издания - 15 июня.

До 25 июня принимается подписка на новую областную газету «Бизнес-налоги», бюллетень Государственной налоговой инспекции по Псковской области.

В субботу, 27 мая, отдел подписки работает до 16 часов.

СРОЧНО продам дом в Опочке или обменяю на автомобиль (с доплатой). Обращаться по телефону 9-14-91.

СРОЧНО продается трехкомнатная квартира с удобствами. Обращаться: ул. Бөрвешинская, д. 3. 2-1.

ПРОДАЕТСЯ детская 2-ярусная кровать в отличном состоянии. Цена по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Белорусская, 11.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич»-2140, 1980 года выпуска. Обращаться по адресу: ул. Отрадная, д. 11, кв. 16. 2-1.

ПРОДАЮТСЯ доска необрезная (40; 25), брус 150х150. Цена договорная. Обращаться: Дзержинского, 64, кв. 1, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ бревенчатый сруб дома размером 9х7,2 м. Обращаться: г. Опочка, Варыгинский пер., 21. 3-1.

РЕМЗАВОД

производит ремонт двигателей ЗМЗ, ГАЗ, УАЗ, стартеров, шлифовку и балансировку коленвалов, расточку блоков автомобилей и цилиндров мотоциклов, изготавливает шестерни, выполняет работы по металлообработке.

Справки по телефону 9-33-57.

2-1.

ПРОДАЮТСЯ мотоциклы ИЖ-Ю, в хорошем состоянии (на запчасти), рабочий двигатель УД-2 «Ульяновец», недорого. Обращаться: д. Столбово Краснооктябрьской волости, к Федоровым.

28 мая

на городском стадионе состоится выставка собак всех пород.

Регистрация с 10.00 до 12.00. Начало в 12 часов.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич»-412, выпуска 1980 года, недорого. Обращаться: д. Исаки Пригородной волости, после 14 часов к Петрову Владимиру Михайловичу.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич»-АЗЛК-2140, 1980 года выпуска, пробег 60 тысяч км, в отличном состоянии. Звонить по телефону 9-22-84.

СЕМЬЯ из трех человек снимет жилье на длительное время. Порядок гарантируется. Звонить по телефону 9-13-11, после 19.00.

СБЕРБАНК № 1963 выдает ссуды населению на неотложные нужды под 120 процентов годовых. Администрация.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль М-2140ДЭ, 1986 года выпуска. Звонить по телефону 9-44-08.

СРОЧНО продается надворная постройка 6х8. Звонить по телефону 9-43-46, с 9 до 17 часов.

СРОЧНО продается 2-комнатная квартира с удобствами. Телефон: 9-31-22 (после 18.00).

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная квартира без удобств. Обращаться по телефону 9-22-24, с 18.00 до 22.00.

ПРОДАЕТСЯ двухосный тракторный прицеп. Обращаться: ул. Громова, д. 17.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира со всеми удобствами. Телефон: 9-22-87.

ПРОДАЕТСЯ мотор ЗИД. Телефон: 9-24-85.

Редакция «Красного маяка» принимает объявления, благодарности, соболезнования, поздравления, рекламу.

29 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.20 - «Мелочи жизни». Телесериал. 9.50 - «Что? Где? Когда?». 10.55 - «Эх, Топтыгин». Мультфильм. 11.05 - «Природа мира». 12.00 - 12.20 - Новости. 14.00 - «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 - Лидер. 15.00 - Новости. 15.20 - В эфире - «Мир». 16.00 - Мультсериал. 16.25 - «Звездный час». 17.00 - «Шпаргалка». 17.05 - «Элен и ребята». 17.30 - Тет-а-тет. 18.00 - Время. 18.20 - «Угадай мелодию». 18.45 - В эти дни 50 лет назад. 19.00 - «Час пик». 19.30 - «Мелочи жизни». Телесериал. 20.00 - «Ес. ли...». Ведущий - В. Познер. 20.40 - «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 - «Время». 21.45 - Встреча с А. И. Солженицыным. 22.00 - «Рэкет». Телесериал. 5-я серия. 23.05 - Версии. 23.20 - Гол. 23.50 - Эксклюзив. 00.30 - 00.50 - Новости.

ТВ «РОССИЯ»

Профилактика оборудования. 11.05 - «Широка река Волга». 11.25 - Торговый дом. 11.40 - Крестьянский вопрос. 12.00 - Вести. 12.05 - Милицейская хроника. 12.15 - Репортажи с мест. 12.30 - «Деловая Россия». 14.00 - Вести. 14.20 - «Деловая Россия». 16.05 - Там-там новости. 16.20 - Праздник каждый день. 16.30 - «Москва, метро, мь». Док. фильм. 17.00 - Вести. 17.20 - Новая линия. 17.50 - Наш сад. 18.20 - Спасение 911. 19.15 - «Новый Валаам». 19.25 - Псковские вести. 19.40 - Криминальная хроника. 20.00 - Вести. 20.25 - Подробности. 20.35 - «Прыжка из Волверкота». Худ. фильм. Часть 1-я. 21.40 - Репортер. 22.00 - Момент истины. 23.00 - Вести. 23.30 - Река времени. 23.35 - Автомиг. 23.40 - 0.40 - «Мактуб - закон пустыни». Худ. фильм. 3-я серия.

30 МАЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 - «Телеутро». 9.00 - Новости. 9.20 - «Мело».

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители - администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 830. Тираж 6154. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 815

ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря - 9-17-07, отдела социальных проблем - 9-29-36, отдела информации - 9-16-43, корректора - 9-19-93, бухгалтера - 9-19-20, типографии - 9-17-36.



ВТОРНИК

ПУЛ СТРА

В субботу произошло сильное землетрясение. По данным МЧС, 300 человек, в том числе пострадали горск. В нем зданий находилось тысяча человек.

С 30 мая в на в обращении тысячная купюра.

На месте павшего метеоролога заповедник. Д целью защиты от паломнических пятающихся упавшего в 1 орита, и сохр вроданном в природоохран торая создает: рии Эвенкийского округа, 300 тысяч г место крупне лети эконом ффы будет для изучения ляк.

Дума Кос сти зарегист деревню, поя личском рай ющем фоне новения сел ных пунктов факт выгля но. Новую людном мес мерь. Они там два дву лых дома, п тричество, рогу.

За послед тираж цен и журналов до 20,8 ми ров. Такие вены на з виллизованн пространство региональн ходившей в рце в Пет

Неудачн Волжского вые четыре да. Потре более 21 лей. Более ра возрз каждый бил, из мость това выше на следно ис рий завод вых авто